Voorbereidingsplan activiteiten / lessen

Groep:   5                                                                               

Vakgebieden:  Nederlands; spelling, directe instructie model                                  

Een les spelling verzorgen volgens het directe instructie model.

Documentatie:
Handleiding: taaljournaal. Les 26

Gegevens beginsituatie:

De leerlingen hebben op 13 februari dezelfde soort les gehad. Dat was les 23. Deze les heb ik toen geobserveerd. De leerlingen waren erg enthousiast. Deze les is het vervolg.

Inhoud van de activiteit/les:

Doelstelling:

Voor leerlingen:
· In enkelvoudige zinnen de persoonsvorm aangeven onder gebruikmaking van de tijdproef als hulpmiddel.

Hulpmiddelen:

· Bord

· Krijt

· Taalschriftjes

· Handleiding

Schema (bord – lokaal – zaal)

Tegenwoordige tijd

Verleden tijd

Persoonsvorm

Anja gaat naar de kapper
Veel mensen komen kijken.

Petra gaat naar school.

David doet goed zijn best.

Mahindra vond een kwartje.

1. Ik zie de apen klimmen.

2. Maak jij de sommen?

3. Jullie staan in de regen.

4. Waarom kreeg jij dat horloge?

5. Stefan hoorde een harde knal.

6. Hij vertelde een goede mop.

7. Ze hielden het niet lang vol.

8. Het begon te waaien.

9. Mohammed was erg ziek.

10. Het elftal had de beker gewonnen.

11. Er wordt op de deur geklopt.

12. Ik zal het niet vergeten

Uitvoering van de activiteit / les:
Inleiding:
Dagelijkse terugblik:

Ik zet de volgende drie woorden op het bord: tegenwoordige tijd, verleden tijd en persoonsvorm. Ik vraag aan de leerlingen wie kan vertellen wat deze woorden ook al weer met elkaar te maken hebben.

Kern (leerinhouden, didactische werkvormen, leeractiviteiten, onderwijsleermiddelen, groeperingsvorm, organisatie):

Presentatie:

Vandaag gaan we het weer over deze drie woorden hebben.

Ik zet de volgende zin op het bord:

Anja gaat naar de kapper.

Ik stel de volgende vragen aan de leerlingen:

· In welke tijd staat deze zin? (t.t.)

· Zet in v.t. Schrijf ik ook op het bord.

· Welk woordje is veranderd?

· Wat is nu de persoonsvorm? Onderstrepen.

Hetzelfde doe ik met de volgende zinnen:

Veel mensen komen kijken.

Petra gaat naar school.

David doet goed zijn best.

Mahindra vond een kwartje.

Individuele verwerking:

De leerlingen mogen hun taalwerkschriftje pakken en de volgende zinnen opschrijven. Ik lees de zinnen voor en schrijf mee op het bord. Mijn tempo van bordschrijven komt overeen met de tijd die de kinderen nodig hebben om de zin op papier te schrijven.

1. zie de apen klimmen.

2. Maak jij de sommen?

3. Jullie staan in de regen.

4. Waarom kreeg jij dat horloge?

5. Stefan hoorde een harde knal.

6. Hij vertelde een goede mop.

7. Ze hielden het niet lang vol.

8. Het begon te waaien.

9. Mohammed was erg ziek.

10. Het elftal had de beker gewonnen.

11. Er wordt op de deur geklopt.

12. Ik zal het niet vergeten.

De leerlingen mogen nu een rode streep gaan zetten onder de persoonsvorm.

Hiervoor krijgen ze een aantal minuutjes de tijd. Als ik zie dat een aantal kinderen klaar zijn gaan we de zinnen controleren.

Dit doe ik op dezelfde manier als tijdens de begeleide inoefening. Ik geef veel leerlingen een beurt.  

Afsluiting:
Ik zet de volgende zin op het bord:

Hij is gevallen.

Ik vraag aan een leerling in welke tijd deze zin staat. Het bepalen van de tijd kan namelijk soms tot verwarring leiden. Daarom moeten we onze aandacht richten op het woord dat verandert. In deze zin is er duidelijk sprake van tegenwoordige tij, want de verleden tijd luidt immers “hij was gevallen”. Bij het vaststellen van de tijd moet je dus letten op het woord dat in de andere tijd verandert en dat de naam persoonsvorm heeft gekregen.

Daarna mogen de leerlingen de taalwerkschriftjes in hun la stoppen.
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